

## МЫ – КУЗНЕЧАНЕ

Заседания в клубе «Гармония» при центральной городской библиотеке всегда проходят интересно, насыщенно.

Членов клуба привлекает разнообразие обсуждаемых тем, обмен опытом, мастер-классы, встречи с творческими людьми... В последнем заседании по приглашению руководства клуба приняла участие Т.Н. Быкова. Тамара Николаевна работает в центре детского творчества педагогом дополнительного образования. Она учит детей шить мягкие игрушки. Причём не просто шить, а вкладывать в их изготовление частичку своего тепла. Оттого и получаются игрушечные персонажи добрыми, позитивными, красивыми. Мастерство юных дарований неоднократно оценивалось по достоинству жюри различных творческих конкурсов, в которых участвовали подопечные Т.Н. Быковой. К примеру, за работы, представленные на Всероссийский творческий конкурс «Сказочный мир», который прошёл недавно в Самаре, наши землячки удостоились грамот и благодарностей. «Я горжусь своими ученицами. У меня душа радуется их успехам», – говорит Тамара Николаевна.

Своё свободное время она нередко посвящает давнему увлечению – шьёт кукол. В её коллекции есть куклы-обереги, персонажи кукольных спектаклей, вальдорфские куклы... Членам клуба «Гармония» она представила выставку «Ситцевое настроение». Подходя к стойке с куклами, многие зрители не скрывали своих эмоций. «Какая прелесть!», «Милашки!», «Очаровательные!» – восхищались они. Один из членов клуба высказал мнение, что все куклы одинаковые. Действительно, не-

# Творчество и мечты Тамары Быковой



*Т. Быкова свободное время посвящает увлечению – куклам.*

которые куклы оказались похожими по строению лица. И только самые внимательные зрители обращали внимание на детали и делали правильный вывод: «Это же эльфы!» Как выяснилось, все похожие куклы – из одной серии «Лесные жители». По свидетельству Тамары Николаевны, создавалась тематическая коллекция в спешном порядке, специально к одной из недавних городских выставок. На изготовление первой куклы у мастера ушло пять часов, на последующие – уже меньше. Схожими куклы кажутся только на первый, беглый взгляд. Если же присмотреться чуть внимательнее, можно увидеть, что у одного эльфа глазки – бусинки, у другого они в форме запятой, у третьего под бровями маленькие точки... Оттого и выражение мордашек у всех раз-

ное: удивлённое, радостное, озорное, задумчивое, грустное... И нарядов нет одинаковых. Причём не только у эльфов, но и у других кукол, представленных на выставке. Все они настолько милые, что хочется прижать их к себе и согреться их теплом.

Всем своим куклам Тамара Николаевна даёт имена. На выставке присутствовали Стеша, Клёпа, Меланья... Только у двух кукол из серии под рабочим названием «Дамы в сиреновом» пока нет имён. Круглолицые красавицы в «аристократических» нарядах выглядят важно, будто зная себе цену.

«Как выглядит идеальная кукла – чётких рецептов нет, – рассказывает Т.Н. Быкова. – Какие у неё должны быть платице, причёска, туфельки – каждый мастер решает сам. Здесь многое зависит

от фантазии человека. У китайцев есть хорошая поговорка: «Всегда смотри на вещи со светлой стороны, а если таковых нет – натирай тёмные, пока не заблестят». Вот я и стремлюсь «натирать», то есть развивать своё умение, чтобы оно действительно дарило свет и позитив мне и окружающим людям, чтобы мои куклы были более интересными. Я хочу увлечь других, пробудить у них желание создать для дома свою куколку, которая станет дарить тепло и радовать глаз».

Отчасти это желание начало исполняться ещё до начала заседания, до того, как Тамара Николаевна рассказала собравшимся о своём творчестве. Одна из участниц встречи обратилась к ней с просьбой продать одну из кукол, чтобы, глядя на неё, попробовать самостоятельно сделать что-то подобное. Тамара Николаевна с удовольствием откликнулась на просьбу и выразила готовность предоставить выкройку, дать мастер-класс всем, кто захочет последовать её примеру. Она отметила, что много советов можно найти в интернете.

«Я люблю всё красивое, и чтобы было в единственном экземпляре, – говорит Т.Н. Быкова. – Сейчас очень модны бударные куклы. Они более сложные в изготовлении, но смотрятся очень эффектно. Моя цель – сделать такую куклу. А ещё есть желание заняться пошивом мишек Тедди. Буду стремиться к этому».

Хочется пожелать Тамаре Николаевне удачи в жизни и творчестве, новых идей и последователей. И чтобы её будущие творения, как и предыдущие, имели только светлые стороны.

**Елена ТЕЛЕГИНА.**  
Фото автора